

## 山西夏县

举行“安琪酵母杯”  
第五届夏都馒头文化艺术节

2月18日，山西省夏县在水头镇水头村举行了盛大的“安琪酵母杯”第五届夏都馒头文化艺术节暨面点技能大赛。此次活动旨在挖掘和弘扬馒头文化，提升传统手工艺技能，推动夏都馒头成为乡村振兴的支柱产业。

活动由水头镇人民政府、中国粮油学会发酵面食分会、安琪酵母股份公司、夏县农商银行联合主办。县委常委、组织部部长薛伟科，县人大常委会副主任郭明录，县检

察院检察长卫梅生，县农村商业银行行长谢鹏等领导出席了开幕式。

水头镇党委书记张志久在致辞中表示，近年来，水头镇党委、政府聚焦馒头产业，通过连续举办馒头文化艺术节暨面点技能大赛，鼓励面点手艺人大胆创新，挖掘市场潜力，拓展产品种类。同时，通过线上线下同步销售的方式，不断扩大夏都馒头的品牌效应，让传统手工艺焕发出新的光彩。

郭明录在讲话中指出，举办馒

头文化艺术节暨面点技能大赛，为“蒸馍工匠”搭建了推介交流展示的平台，传承夏县工匠精神，把“夏都馒头”这一品牌打光磨亮，把“夏都馒头”这一产业做大做强。希望通过“政府搭台、能人拉动、群众唱戏、媒体助阵”，让水头镇的蒸馍产业不断发展壮大，带动更多的群众增收致富。

比赛现场，来自全县各乡镇的23支参赛队伍齐聚一堂，同场竞技。经过激烈的角逐，最终评出了一、二、三等奖及特等奖，并为获奖代表颁发了奖牌及奖品。

此次夏都馒头文化艺术节活动内容丰富多彩，共划分比赛区、展销区、书法区、剪纸区、小吃区、灯谜区、果蔬面花DIY区七个区域。活动既有“有‘馍’有样、蒸蒸日上”的馒头大赛，又有花样繁多、琳琅满目的展示展销；既有笔尖流韵、翰“馍”飘香的书法笔会，又有传统民间艺术的花馍剪纸；既有夏县特色小吃的舌尖美味，又有热闹过节的猜灯谜和文艺汇演等活动。

夏都馒头文化艺术节的成功举办，不仅挖掘和弘扬了馒头文化，提升了传统手工艺技能，还进一步扩大了夏都馒头的品牌效应，推动了夏都馒头成为水头镇新时代乡村振兴战略的支柱产业。

(卫志雄 邱红军 文/图)

## 资讯

山西省泽州县川底镇：  
举办精彩民俗展演  
欢庆2024年元宵节

2024年新春的脚步刚刚踏来，中华民族的传统佳节——元宵节也如期而至。在这个美好的时刻，山西省泽州县川底镇敲响了喧天的锣鼓，赞不完的喜庆团圆，舞不尽的欢乐祥和！2月24日，农历正月十五，来自各村、各企业的23支队伍齐聚泽州县川底文化广场和川底中心小学广场，展开了一场“热辣滚烫”的民俗展演。

这场展演不仅有舞龙、舞狮、跑驴、跑船等非物质文化遗产项目的精彩展示，还有形式多样的舞蹈表演。精彩的节目让观众们应接不暇，现场气氛热烈，“嗨”翻元宵，“燃”爆全场，为广大群众带来了一场精美绝伦的视听盛宴。

2024年是川底镇“1363”发展战略的深化之年，征途如虹，大道向前。川底镇将以建设“美丽宜居幸福新川底”为统揽，大力弘扬“川流不息、砥砺前行”的川底精神。全镇人民将团结一心，共赴一流目标，共担时代重任，共创美好未来。在乡村全面振兴的道路上，打好漂亮仗，绘就宜居宜业和美乡村的新画卷，以龙腾虎跃的干劲书写新篇章！

本次民俗展演活动不仅丰富了群众的文化生活，也为川底镇的发展注入了新的活力。相信在全镇人民的共同努力下，川底镇将迎来更加美好的明天！

(张莉文/图)

山西省朔州市平鲁区  
“小粉条”成就乡村振兴“大产业”

近年来，山西省朔州市平鲁区西虎界农牧发展有限公司对土豆进行深加工，制作出一根根粉条，不仅提高了农产品的附加值，更带动了村民就业，让“小粉条”成了助力乡村振兴的“大产业”。

走进西虎界农牧发展有限公司粉条加工车间，工人们正在有条不紊地忙碌着，和面、压粉、过凉、

包装，一派热火朝天的生产景象。

据了解，西虎界农牧发展有限公司是一家集马铃薯初加工、包装、销售、粉条深加工于一体的企业，通过生产、销售土豆粉条，带动周边群众就业务工，提高农民种植土豆的积极性。

西虎界农牧有限公司厂长刘海勋：粉条厂年生产500吨粉条，销售额达310多万元，已安排周边

农民工36人就业。下一步启用淀粉生产线、五谷杂粮生产线、糕点生产线后，可安排周边农民工180多人就业。

目前，该公司年生产淀粉16800吨，消耗马铃薯117600吨。土豆粉条品质好、淀粉含量高、色泽鲜亮、口感润滑，产品远销全国各地。

(计怀玉 郝建秀 沈财 李玉霞)

## 山西垣曲皋落乡：食用菌基地节后开工忙



2月18日是节后开工首日，山西省垣曲县皋落乡的多个食用菌基地全面开工，呈现出一派人勤春来早的繁忙景象。

在垣曲县娟娟优质香菇示范园内，工人师傅们以饱满的工作热情迅速投入工作中，保证在全面回暖之前完成香菇菌棒制作。

范雪静 摄

山西省闻喜县：  
宰相村里年味浓  
欢歌笑语庆新春

春节期间，山西省闻喜县礼元镇的中华宰相村景区张灯结彩、龙舞吉祥、鼓乐震天、歌声飞扬。由闻喜县举办的“宰相故里话家风幸福喜城民俗年”大型民俗社火演出活动在这里精彩上演。

从大年初一开始，礼元镇裴柏村中华宰相村景区，人潮涌动、热闹非凡。人们在这里看文艺表演，品传统美食，接受裴氏文化的家风熏陶，过一个欢乐祥和的新春佳节。

景区内挂满五彩灯饰，推出灯光秀、汉服秀、品尝传统年味小吃等特色项目。活动现场，演员们身穿节日盛装，表演了划旱船、秧歌、小品等具有地方特色的文艺节目，让游客亲身体验宰相村景区的年文化。据悉，正月初一至初五，中华宰相村景区客流量达七万多人次，民俗社火演出将持续到正月十五。

(杨秀文 温徐旺 文/图)